

Дружба означает победу

Тесное взаимодействие Беларуси и России на всех уровнях является неременным условием сохранения и укрепления государственности каждой из стран

Президент Беларуси Александр Лукашенко и Президент России Владимир Путин вместе обсуждают широкий круг вопросов настоящего и будущего Союзного государства. Такое даже краткое новостное сообщение способно вызвать искренний восторг у сторонников нового справедливого мироустройства и зубовой скрежет у гегемонистов на Западе. Потому визит российского лидера в Минск и его последствия далеко превзошли рамки двусторонних отношений. Само по себе событие было многоплановым по смыслам, которые оно несет.

О безопасности и не только

Принципиально, что первые две зарубежные поездки после своей инаугурации Президент России совершил в Китай и Беларусь. Таким образом, в Москве расставляют внешнеполитические приоритеты.

Китай — крупнейшая мировая великая держава, в значительной степени разделяющая российские геополитические принципы. Беларусь — самый близкий и верный союзник России.

Визит имел невероятно насыщенную, плотную повестку. Накануне Владимир Путин провел совещание с членами правительства, ответственными за сотрудничество с Беларусью. Да и российская делегация в Минске была более чем представительной. Это позволило максимально продуктивно обсудить самый широкий круг вопросов. При этом все эксперты отметили, что два лидера провели большую часть времени в переговорах один на один. Это говорит о высокой степени доверия и взаимопонимания между Александром Лукашенко и Владимиром Путиным.

Как отметил Президент Беларуси, на первом месте были вопросы безопасности и обороны. Наш лидер подчеркнул, что этой тематике посвящено 90 процентов времени в ходе встреч двух президентов на нынешнем этапе отношений. Оно и понятно, учитывая современную военно-политическую ситуацию.

Кстати, во время состоявшихся переговоров на Западе стали мушкетировать домыслы чуть ли не об «открытии нового фронта». На самом деле речь идет о надежной защите Союзного государства от вполне осязаемых угроз. И результат есть.

Совместные учения по применению нестратегических ядерных сил отрезвили многих на Западе. Оттуда пошли сигналы, что на предстоящем саммите НАТО намерены внести формулировку о неприменении вооруженных сил альянса в боевых действиях в Украине. Посмотрим, насколько долгим окажется отрезвляющий эффект.

Курс к миру и развитию

Беларусь и Россия неизменно придерживаются курса на мирное урегулирование нынешнего украинского кризиса, как и любых других. Но мирные

переговоры должны заканчиваться всеобъемлющими и надежными договоренностями.

А здесь кредитная история у США и их европейских сателлитов, мягко говоря, не ахти. Что уж говорить о киевском режиме, чья легитимность и вовсе поставлена под сомнение.

Наши совместные успехи на международной арене в первую очередь зависят от внутренней силы. А она напрямую определяет состояние дел в экономике. Именно экономическим вопросам была посвящена значительная часть переговоров. Характерно, что нет никакой самоуспокоенности.

Оба президента требуют от подчиненных не останавливаться на достигнутом. Акцент среди прочего был сделан на импортозамещении. Беларусь имеет богатый опыт осуществления государственной политики в данном направлении. Сейчас этот опыт востребован и в России. Технологический суверенитет стал требованием времени. А как раз времени на раскачку и нет. Потому не должно быть никаких бюрократических барьеров. Предельно точно и конкретно об этом сказал Александр Лукашенко: «На законодательном уровне не должно быть никаких защитных мер от своих партнеров. Защищаться, как мы договорились, нужно от тех, кто ввел против



нас санкции. И от тех, кто не способствует развитию экономик двух государств».

На основании собственных наблюдений скажу, что эта фраза встретила понимание и серьезную поддержку в российском обществе.

Президенты Беларуси и России отметили, что сейчас в наших отношениях нет проблемных, нерешаемых вопросов. Это большое достижение. Наконец мы вышли на такой результат. В прошлом остались бесконечные, как казалось, споры по ценам на нефть и газ, о доступе белорусской продукции на российский рынок. С началом СВО многое прояснилось и стало определеннее. Совместные испытания позволяют понять, кто для тебя друг. И межгосударственные отношения в этом смысле не сильно отличаются от обычных человеческих. Визит российского Президента в Беларусь дал понять главное: дружба двух наших стран является неременным условием сохранения и укрепления государственности каждой из них.

Вадим ГИГИН, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, кандидат исторических наук.